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Napi érdekű események.
Becsből írják a kővetkezőket:
„Mindenek előtt valami örvendetesei: 

Ő Felsége a király tegnap alkalmat vett 
magának, hogy nagy megelégedéssel nyi­
latkozzék mostani tartózkodásáról a magyar 
székvárosban.

„Igen kellemes volt ott“, — mondá 
8 Felsége, — „úgy látszik, minden meg­
lehetősen jól megy. Ez a Budapest egész 
amerikai tempóban fejlődik. Nagyszerű, a 
mit ott véghez visznek.“

Ezek szerint biztosnak lehet venni, 
hogy azok, a kik a magyar viszonyok 
friss evolucziójába fennakadást hoznának, 
a király előtt nem tennék magukat kelle­
mesekké.

A magyarországi ügyek folyásával 
azonban épen nincsenek megelégedve a 
kifejezetten exkluzív és klerikális arisztok­
raták kicsiny, de igen választékos, vagy 
jobban : magas születésű körében, a kik 
a szorosabb udvari körökkel egy magyar 
rangtársuk és idevaló udvari méltóság ál­
tal érintkeznek.

A nemes gróf dolgozószobájában, a 
hol a „legelőkelőbb“ társaság legkiválasz-j 
tottabbjainak kis kcnventikulumjai szok­
tak lenni időnként, meglehetős kedvetlen- j 
séggel Ítélték el Apponyi gróf legújabb 
kisiklását a képviselőházban.

Az egyik ur szinte nevetségesnek ta­
lálta a helyzetet, melybe a „kormányké­

íl

Irta : Kis Csernai Aladár.
— Mondd csak, százados ur, hogy is van 

a B>i története ? kérdi Rényi főhadnagy Cser- 
várytól.

— Amint az erdő szélén lovagoltam, ha­
talmas szervasbika ugrik ki. Biri megijed. Neki 
vág a széles ároknak. E pillanatban elszakad a 
nyereg szijr, a nyereg velem együtt befordul az 
árokba és Biri haza iramodik . . .

Megesik az másén is, barátom, s szerencse, 
ha csak ennyi bajjal. Mindössze a balkaromon 
szenvedtem némi horzsolást.

—- Nem a te Biri lovad történetét kérdem 
án, százados ur, hanem a Makády Biriét.

— Makády Biri felől nem tudok történé­
st s ha tudnék is, nem tartanám tisztességes 
dolognak fiatal leáry felől történeteket me­
sélni . . .

Ezt különös hangsúlyozással és szikrázó 
szemekkel mondta Cserváry.

— Miért ne, ha igaz a történet, . . . pedig 
v,By beszélik, Makády Biri története igaz. Feleli 
ft tőhadnagy.

— Hazugság ! . . . Vág vissza Cserváry.
— Melyik részében az ?
— Eh, tudom is én ? ! . . . Azt sem tu­

dom, milyen történetről akarsz beszélni . . .
— Arról, hogy Makády Biri egy szép na­

pon kilovogolt az erdő felé s lovát az erdőszéli 
Hagy tölgyfához kötötte, ő maga pedig epret

pes ellenzék“ vezére, Ugrón halasztási kí­
sérletéhez való csatlakozása által juttatta 
magát.

„Jelen voltam“, — mondá ez az ur — 
s mondhatom, ép úgy nézett ki a dolog, 
mintha Apponyi egy erdélyi medvét akart 
volna tánezoitatni és a medve tartotta ő t 
a kötélen és ő jáiU a medvetánezot, a 
szabadelvűek és radikálisok pedig jót ne­
vettek. Nem, ezúttal nem volt impozáns; 
de épen nem.“

A koálicziós politika és az általa tá­
mogatott WiudischgiiUzkabinet szemmel 
láthatólag konszolidálódik. Vaunak ugyan 
még mindig elszakadások a koáliczióíól, 
különösen a Hohen wart h-klubban ; de en­
nek nincs jelentősége, mert ha ez elsza­
kadások még nagyobb mértékben fordul­
nának is elő, a kormánytól nem ragad­
hatnák el a képviselőházban a notórius 
többséget, a Windischgi fűz-kabinet pedig 
egye’őre és még hosszú ideig nem rcilek- 
tál a kétharmad többségre, mivel fő- 
czélja és létalapja a status quo fenntar­
tása mindenben, a mi alapvető elveket 
érint.

Költségvetéshez és gazdasági javas­
latokhoz elég a többsége; arról pedig ke­
zeskedik a kabinet egyes tagjainak okos­
sága és békés természete, hogy a köz- 
igazgatás, az érvényben levő törvények 
alkalmazása körül gondosan ügyeljenek 
arra, hogy a koáüczióba lépett pártokat 
ne bántsák meg. Régi, de be nem váll

minta szerint való megfontolatlan csínytől 
itt nem kell tartani.

Szimics szerb külügyminiszter és mi­
niszterelnök körirata itt kitűnő benyomást 
keltett, nem kevésbbé az ifjú király fel- 
köszöntője. Komolyan aggódtak, a „meg­
lepetés“ miatt, melyet a toaszt hozott 
volna ; — Milán urnák, a ki mindenesetre 

-súgója volt a fiának, nagyon aggasztó 
ötletei szoktak lenni.“

— Országgyűlés február 8. Az országgyű­
lés mind a két háza ma tartotta első ülését az 
uj ülésszakban.

A képviselőház ülése alig tiz per- 
czig tartott. Pedig olyan telt ház volt, a minőt 
alig lehet remélhetni még a legérdekesebb tár­
gyalásokra is. Bevonultak a horváth szavazatok 
is, de ez úttal nem olyan zordon ábrázattal, — 
mint máskor. Mosolyogva köszöntötték magyar 
kollegáikat, a kik csak néhány napja tettek lá­
togatást náluk Zágrábban.

A kormánypárt s az ellenzék két nagy — 
pártja tömött padsorokban büszkélkedett s hogy 
a történeti hűségnek eleget tegyünk, megjelent 
az Eötvös párt tizenkét tagja is. A ház ülése e 
nagyérdeklődéshez képest is nagyon egyhangú 
volt. Mindössze az történt, hogy felolvasták a 
királyi leiratot, mely az országgyűlés harmadik 
ülésszakát megnyitja s elhatározták, hogy a ház 
tisztviselőit pénteken, a bizottságokat pedig szom­
baton választják meg.

A főrendiház ülésének szintén ez volt a tár­
gya. A különbség csak az. hogy aránylag üres 
ház e'őtt folyt le az ülés. A kis számú főren­
dek közt megjelent Prónay Dezső br. is, a ki 

! súlyos betegségéből felépülve, ezúttal először —
I volt iáiható a főrendiházban. Barátai közül szá­
mosán üdvözölték.

szedni ment az árnyas pagonyba .... Később 
még egy lovat kötöttek ugyanazon fához s an­
nak a gazdája is epret szedni indult, de nem 
az indáról, hanem a Makády Biri ajkáról . . . . 
Valami ostoba fiú örvös galambra süti el fegy­
verét a közelben, mire a lovak megijednek, kan­
tárt, nyeregszijat összetepnek és vadul száguldva 
vágtatnak haza felé : az egyik a Makádyék ma­
jorjába, a másik ... a te istállódba . . , Gra­
tulálok, százados ur . . .

— Főhadnagy ur, ön hazudik és rágalmaz. 
Tudni fogja kötelességét . . .

Szó nélkül elváltak. A főhadnagy segédek 
után, a százados Makádyékhoz ment. Elmondta 
Birinek, hogy a városban felölök beszélnek.

— Hát azután nem is örül neki, hogy igaz, 
amit beszélnek ? kérdi gyermetegen Biri.

— Birikém, akar-e Cserváry né lenni ? 
Szakítja félben Cserváry a szilárd elhatározás 
hangján.

— Cserváryné ? . . . már hogy a maga 
felesége ? ... no ne bolondozzék már . . .

— Hát ti mi fölött alkudtok ? kérdi a be­
lépő Makádyné.

Azt kérdem, nagyságos asszonyom, Biriké- 
től, akar-e a feleségem lenni ?

— No hallja, maga ugyancsak katonáson 
csinálja a dolgát ... És miért olyan sietős ez 
a kérdés ? . . .

— A felelet is . . . sóhajtja Cserváry, . . . 
mert ha nem akar lenni, .... elmegyek — a 
más világra . . .

— Dehogy is megy ...
— A feleségem lesz hát ? ! . . . tör ki uj­

jongva a százados.
— Igen, igen, ugy-e igen mamám, édes,

áranyos mamám ?! ... és két nehéz könycsepp 
gördül ki a selymes pillák alól.

— Nos, akkor eljegyezzük egymást, jegy­
gyűrű nélkül is, drága szép arám ... és egy- 
gyé forrott a két izzó ajak.

A segédek estére összejöttek. Megállapí­
tották a feltételeket. Bandage nélkül, nehéz lo­
vassági kardokkal, harczképtelenségig, szúrás 
nincs kizárva. A párbaj reggel 6 órakor megtör­
ténik a kaszárnya vivő termében.

Kiragyogtak a csillagok. Makády Dirire a 
legszebb éj borult. Megálmodta, milyen boldog 
lesz ő Cserváry oldala mellett. Irigyelni fogják, 
mert három varmegyében nem lesz olyan szép, 
erős, bátor, igazi férfi és katona, mint az ő 
férje. Büszkévé teszi a tudat, hogy ilyen férfiú 
neje lesz és szeretheti azt, aki őt olyan nagyon, 
nagyon szereti . . .

Cserváry nem tudott aludni. Egy nap tör­
ténetének kissé sok volt, a mi vele ma történt. 
A rettenthetetlen katona, a kitűnő vívó aggódni 
kezdett e párbaj eshetőségei miatt, a mi eddigi 
párbajainál soha elő nem fordult.

Féltette életét, amelyhez már drága arájá­
nak is volt joga.

Reggel lett. A segédek megérkeztek. Bán­
totta őket, — hogy Cserváry izgatott és nem 
aludt.

Szűkszavúak voltak, — csak azt kérdezték 
miért védi annyira Makády Biri fairét, —
nevét ?

— Jegyesem felelte Cserváry.
Ez volt az utolsó szó, amely ajkairól el­

hangzott.
Tiz perez múlva hordágyon hozták lakása­

ra hulláját.
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— A Junktim. ,A gyermekek vallasaro.*, 
illetőleg az 1868: 53. t ez. 12-ik tó Uuk sza­
kaszainak módosítása tárgyúban a kepuse.ohaz 
elé terjesztett törvényjavaslat, mint tudva van. 
kimondja, bogy „a jelen törvény az általános 
kötelező polgári kázassugot szabályozó törvény­
cikkéi egyidejűleg lép életbe*. A képvise ohaz 
igazságügyi bizottságában felmerült azon indít­
vány, hogy a házasságjogi törvényjavaslatba is 
ugyauily rendelkezés vétessék fel. A bizottság 
azonban mellőzte ezt, mert nem vélte hutakő- 
rébe tartozónak ily tisztán politikai termeszt tu j 
Junktim-ok iránt nyilatkozni. Másfelől meg fees- . 
levesnek is tartotta a rendelkezés felvete tt, 
mert a miniszterelnök már programtajanak elő­
terjesztésekor kinyilatkoztatta, hogy a kabiné ^ 
nézve úgy az egyik, mint a másik törvényjavas­
lat egyaránt kormánykérdést kepez. A két tő.- 
vényjavaslat azon ese're, ha az országgyűlés 
mindkét háza elfogadja, együttesen fog szeiue=i- 
tés alá terjesztetni.

— Uj miniszteri tanácsos. Beksics Gusztáv 
orszgy. képviselőt s lapunk kitűnő munkatársat 
legközelebb miniszteri tanácsosi ranggal a mi­
niszterelnökségnél szervezendő közjogi osztaiy 
élére nevezik ki. őszintén örvendünk a jeles 
nubliczista e kitüntetése fölött, s meg vagyunk 
győződve, hogy alkalmasabb és méltóbb vezetőt 
a nevezett fontos osztály élére nem is találhat­
tak volna.

tott tanácskozz eredményéhez képest kitűzni. 
Minthogy a bizottsági jelentés és javaslat csak 
a jövő héten lesz kiosztva, 4—5 nap pedig leg­
alább is szükséges a bizottsági munkálat tanul­
mányozására, 19-ike előtt alig is volna lehetsé­
ges a tárgyalást megkezdeni.

— Vatikáni hang a polgári házasságról.
Az Osservatore Romano, a V a ti­
tán lapja Budapestről beavatott 
helyről levelet közöl, amely az újságot arról 
értesíti, hogy a magyar kormány egyházpolitikai 
í ivaslatainak, első sorban a polgári házasságról 
s oló törvónyjavaslatnuK a képviselőházban hat­
van szavazattöbbsége biztosítva van.

Millennium.
Debreezen, február 9.

Fönt az ördög garázdálkodik. Vihar, zivatar 
tombol, mintha mindent ki akarna szakítani a 
helyéből s halomra hányni. Aeolus valamennyi 
gyermeke egymás haját tépi s összeborzoljak 
egymást és mindent, ami ziháló tüdőik és lég­
csöveik útjába esik. A termékeny anyaföld me­
llében ezalatt puha ágyában kényelmesen szuny- 
nyad a mag, melyet kellő időben gondos, hozzá­
értő kéz vetett el. Nem törődve a vihar üvölté­
sével és tombolásávai, nem törődve hóval és 
fdgygyal, köddel és I mgy.dővei odafenn, kényel­
mesen nyújtózkodik odalenn a mag, sejtet sejt 
mellé, rostot rost mellé rak, csírázik és kél. Ls 
mikor az áldott tavaszszal jön a nap s meleg
sugaraival csalogat és édesget, ellenállhatlan_ A házassági javaslat. Teleszky István

előadó már beterjesztette a bizottság részletes , Zs'e"ng"e 'csemete a föld
jelentését is, melynek fő,eg a horvath Jerdcsr® | takarón, szárat növeszt es nő, nő, amíg erővel

már előbb véglegesen szövegezve, csupán az 
egyes szakaszok egymás közötti vonatkozásait es 
számozását kellett még az előadónak újólag e - 

miután a javaslatból egyes részek at-vógezm, - j -. ------ -o. - , ,
tétettek az anyakönyvi javaslatba, más reszek p

virágait és áldott gyümölcseit kínálja.
Lukács miniszter működését ecseteltük az 

imént, a millenniumi kiállítás keletkezését, virág- 
zárát és érését. Mily óriási koaczepczió ; de mily
csodás ápolása az elvetett magnak, mily hamu­

dig a javaslat más helyére helyeztettek at. ügy 
értesülünk, hogy a javaslat és indoklásának ki­
osztása a jövó hétfőn már megtörténhetik.

— A kormány ma fog dönteni a polgári 
házasság tárgyalásának idejére nézve. Wekerle 
miniszterelnök mint már közöltük is, 
egy hétre február 19-én kívánja a
megkezdését az ellenzéki vezérférfiakkal folyta

latos d rdeige1,ése a gyenge csirának, mily fárad 
batlan elősegítése és fejlesztése az ezer külön­
féle irányban megosztó s ismét egy egyetlen 
góczpontban egyesülő szálaknak 1 És mindezt 
csendben, nyugodtan, előre nem tolakodva, 
majdnem elrejtőzve egy ember vezeti, sőt végzi; 
ez az e g y ember Lukács Béla. 

hétfőhöz i De a félénkséggel határos szerénysége da- 
tárgyalás | czára egész jelentőségében felismerte őt a király

be itt tartózkodását a nélkül, hogy meg ne te­
kintse ennek a nagy munkásnak a teremtő mű­
ködését, valamint a magyar nemzet is, a parla­
ment kőzremunkalása folytán, amely mindazt, 
amivel érintkezésbe lép, a nagy nyilvánosságra 
juttatja, — mind mélyebben és erősebben, ha­
tározottabban és örvendetesebben jut arra a 
tudatra, hogy ez idő szerint kitűnő jó kereske­
delmi minisztere van és hogy Magyarország 
ezeréves fennállása ünneplésének legfontosabb 
részei a legserényebb, leglelkiismeretesebb, leg­
jártasabb és legszerencsésebb kezekre vannak

l igen, a millénniumi kiállítás méltó lesz a 
I nemzethez és ezeréves fennállásához, nemzeti 

lesz, nagy kiterjedésű, impozáns, kápráztató 
fényes. A világnak egy meglepően szép, a kor­
szerű műveltség, tudomány, művészét és ipar 
ezer bájaival ékes fővárost ; egy viruló, gazdag, 
a század magaslatán álló országos ; egy derek, 
nemes, értelmes, kifejlődött, munkás népet fog 
e kiállítás bemutatni.

Ez bizonynyal és kétségtelenül meg lesz ; 
de csak lesz, ma még nincs meg, és szüksé­
ges, sőt elengedhetlek hogy az összes vezető és 
teremtő körök lelkesedjenek Lukács példáján, 
becsületesen és erélyesen közreműködjenek a 
nagy, ideális mű alakításánál. Óriási munka az, 
meiylyel a szent nemzeti ünnepig még hátralévő 
egy-két év alatt meg kell birkózni. Úgy a fővá­
rosnak, mint a vidéknek nagy, nehéz, a magy.tr 
faj egész hazafiságát, a magyarok egész odaadá­
sát és egész becsvágyát igénybe vevő munkát 
kell végeznie.

A hatóságoknak, testületeknek, de különö­
sen a hírlapoknak, a közvélemény e hivatott 
ébresztőinek, szabályozóinak és őreinek nem 
szabad nyugodaiok, sem pihenniük, amig a dol­
gok keletkezőben vannak. Feladatuk teljes ma­
gaslatán kell áliniok és hasznosan, segitőleg tá­
mogatóink azt a gondolkodót és vezetőt ott a 
kereskedelmi minisztériumban. Akkor aztán ré­
szük is lesz a becsületben, mely az egész or­
szágra, az egész nemzetre háramlik, ha az ez­
redéves ünnep, a milenniumi kiállítás oly nagy­
szerűen és feuyesen sikerül, amilyennek azt Lu­
kács tervezi, ápolja, beczézi, elősegíti, kifejtéshez 
viszi, megérésre fölneveli.

szeme, a nép szive és a király nem fejezhette

A bonczoiásnál Dr. Hizéry Pista megá la­
pította, hogy a kard hegye a szív balkamrájá­
ba futott. ......

Makádyék megértettek, miért volt olyan si­
etős a kérdés és a felelet.

* *

Öt év óta zöldült már a hant, öt év óta —
nyíltak a virágok Cserváry sirhalmán, a Maká­
dyék kegyeletéből.

Hizéry Pista megunta az egyenruhát, meg 
vele együtt a katonaéletet és a fővárosba jött, a 
hol az egyik előkelő, elmegyógyitó intézetben al­
orvos! állást nyert.

Az igazgató orvos, az intézet tulajdonosa, 
ágról-végről rokonságban volt a H zóryekkel s 
igen rokonszenvesen fogadta Hizéry Pistát.

Sorra vezette betegeiehez s mikor vagy 20 
—25 szobát végig jártak, megszóllal az igaz-
SatÓ" Utoljára hagytam a legérdekesebb esetet 
j-átom. A férfiak osztályán az ötös , a nők osz­
tályán a 13-as számú betegre kell a legtöbb 
gondot fordítanunk. Gyógyíthatatlan mindakettő, 
de eléggé csöndesek. — Jöjjön csak az 5-ös be­
teghez.

Úri kényelemmel bútorozott szobában föl 
s alá járkál a torzonborz szakáin beteg. Pon 
gyolában van. ,

A szoba egyik sarkában huszáregyenruha- 
foa öltözött alak van.

— Ketten vannak ? kérdé Hizéry.
— Nem barátom, feleli az igazgató. A hu­

szár csak ki van tömve. A betegnak az rögesz­
méje, hogy ez a huszár él, az ő századosa, a 
ki párbajra hívta. A beteg nagyon szereti a hu­
szárt, de ha a roham meglepi, előveszi a nád- 
pálczáját s olyan mozdulatokat tesz mintha vív­
na s a mellébe szurkál. A huszár elbukik, a be­

teg ráborul és sírva kiáltozza : szeretlek, nem 
akartalak megölni, megbotlottam, nem — te­
hetek róla, — bocsáss meg édes jó százados 
ur . . .

Gyöngéden kell bánni a beteggel, mert el­
lenmondást nem tűr. A részieteket majd később 
logom elmondani, most még a 13 as szobát aka­
rom bemutatni.

Hizéry betekintett a tizenhármas számú 
szobába.

Fiatal nőt látott ott.
Háttal volt az ablak felé fordulva. Éjfekete 

haja végig omlott magas, karcsú termetén. Va­
lami képet tartott maga előtt, majd lehanyat­
lottak karjai a képpel együtt s mereven bámult 
a porrétegre, melyet az ablakfüggönyön beszű­
rődő, imbolygó napsugár tánczoltatott a leve­
gőben.

- Most ki fog rajta törni a roham, mond­
ja az igazgató.

A beteg az ágyra veti magát, s keservesen 
sir . . sir . . .

— Ne vigyétek el azt a koporsót, nem halt 
meg, ő él, él . . . szeret engem, nem hagy el, 
ne tegyétek a földbe.

Siró görcsöt kapót, azután elájult.
Hizéry átvette az intézet vezetését, az ősz- 

szes könyveket, a betegekre vonatkozó feljegyzé­
seket szobájába hozták.

Nagy figyelemmel lapozta a tőrzsLónyve- 
ket. —

Szive egyszerre ősszeszorult, szeme könny­
be lánadt s a törzskönyv hatodik lapjára irt két 
névre tapadt. Ez volt ráírva :

5-ös szám : Rányi Jenő : 13-as szám : Ma- 
kády Borbála.

Apró hibák.
Debreezen, felír. 3.

Társadalmi életünk minden rétegében, lép- 
ten-nyomon oly sok visszás állapotokkal találko­
znak, hogy azokat e lapok szűk keretében ösz- 
szegyüjteni, azokat egyenként elősorolni lehetet­
len volna s a mi fő, növeli ezen rendé lén ál­
lapotokat még azon sajátságos körülmény is, 
hogy ezen apró hibákat tulajdonképen a már 
jobb és magasabb műveltséggel, ösmeretekkel 
biró egyének követik el és pedig a nélkül, hogy 
abból magokra nézve a következtetést levonni 
igyekeznének.

Ilyen apró hiba a többek között az, hogy 
egy kellő műveltségű egyén, a midőn összes kul­
csait, Wertheim záróját, vagy kapuja kulcsát el­
veszíti, annak előkeritése iránt lépéseket nem 
tesz, hanem legtöbb esetben a saját gonditlan- 
ságat s egyéni hibáját cselédjére, inasára fogván, 
azt vagy elkergeti, vagy annak árát béréből ki­
fogja ; már pedig, ha elveszített ingóságainak 
csak egy keveset utána nézne, azt legtöbb eset­
ben, — ba másutt nem, — a rendőrségnél meg­
találná, mert hiszen a legbiztosabb forrásból tu­
dom, hogy ilyenféle ingó tárgyak, a rendőrség­
nél százával vannak letéve, a nélkül, hogy azo­
kat valaki igényelné.

Vannak olyan egyének, a kik a nálok tör­
tént — kisebb-nagyobb mérvű lopásokat, vagy 
épen nem, vagy csak napok, sőt hetek múltá­
val jelentik be, a mikor már annak előkerithe- 
tóse legtöbb esetben igen nehéz dologgá, avagy 
épen lehetetlenséggé válik.

Igen sokan vannak olyanok, akik a házuk­
nál, nap nap után — a koldulási napokon kí­
vül, — kéregetés végett megjelent csavargóféle 
egyéneknek alamizsnát nyújtanak, hogy azonban 
az illető érdemes é a segelyre, vagy nem, azzal 
nem törődnek, még kevésbbé törődnek azzal, 
hogy ezen tetlöi által vétenek-é a közrend 
ellen.

Ezen eljárás képezi alapját — a napjaink-
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ban már annyira szokássá vált — szédel­
géseknek.

Hogy a cselédekkel szemben egyes gazdák 
és gazdasszonyák, mily lényeges hibákat követ­
nek el, arról nem is szólok, pedig, ha egyetlen­
egy cselédtartó gazda sem engedné meg cseléd­
jének a szerető tartást — s a kapuja 
kulcsára több figyelmet fordítana, —- bizony-bi­
zony merem állítani, hogy a cselédűgy váro­
sunkban száz perczenttel jobb állapotban volna, 
mert hiszen azon cseléd, — kinek a szeretőtar­
tás, sőt a mi több, a házhoz való bejárás is en­
gedélyezve van, arra is vesz magának jogot — 
es ez részben indokolt is, — hogy szeretőjét 
egyet-mással megkínálja, minek folytán annak 
egy kis elemózsiát, esetleg bort, zsírost sfb. félre 
tesz, de sőt az ilyen cseléd tovább is megyen, a 
mennyiben lett szeretőjét még jobban lebilin­
cselje. annak folytonosan mos, vasal és egy kis 
fehér ruháról gondoskodik.

Ezen engedélyadás, ezen apró hibák elné­
zésében rejlik a házitolvaj, melyből később, — 
kivált ha a gazda időközben szigorúbb lesz, —- 
betörés, lopás b keletkezik.

De tovább menve az apróbb hibák felku­
tatásában, ilyen a többek között, — a miről 
ugyan már csak úgy négyszem között szeretnék 
szólani, nehogy a policzáj mégha Íja — az, hogy 
alig van ház, hol a cselédek, esetleg a háziasz 
szonyok, a reggeli szobatakantás alkalalmával, 
az úgynevezett portörlő ruhákat, ne az ulczára 
rázogatnák ki, a mely eljárás pedig a midőn 
egyfelől az ottan járókra igen kellemetlen, ad­
dig másfelől rendőri kihágást képezvén, bünte­
tendő cselekmény.

Szintén az apró hibák közó sorozható to­
vábbá a kisebb kereskedők azon 
szokása is, miszerint a téli hónapok alatt, 
a tulajdonképeni bolthelyiséget elhagyatva, a 
szomszéd, esetleg a 3 ik szobába — amely va­
lószínűleg fütve van, — húzódnak ki a nélkül, 
hogy a pénzesfiókjukat elzárnák.

A kereskedő urak ezen szokását aztán, a 
könnyű vérü, jóra-rosszra egyaránt fogékony 
ifjú nemzedék észre vevén, néha csupa juxból, 
legtöbb esetben azonban lopási szándékból, a 
pudliban levő pénzes fiókot, a legnagyobb gyor­
sasággal k rántván, avval — vesd el magad, a 
pénzes fiókkal úgy elszalad, hogy az illető ke­
reskedő, néha csak órak múltával tudja meg ká­
rosodását.

Ilyen apró hibák közzé tartozik továbbá a 
házigazdák azon szokása is, hogy az utczaajtó- 
jukat daczárn a rendőri tilalomnak, éjszakára 
sohasem zárják be, mely által pedig nem csak 
maguknak, de sőt a szomszédoknak is kárt okoz­
hatnak.

Szintén a kereskedő urak követik el nap 
nap után azon eléggé nem ostorozható eljárást 
is, hogy áruik legnagyobb részét a boltajtóba,— 
mintha az nem is az övék volna — aggatják, 
rakosgatják ki s daczára annak, hogy nap nap­
ján őket meglopják, a következményekkel nem 
törődnek, gondolván, hogy majd megőrzi a jó 
ég, ha az nem, a rendőrség ; mily naivitás !

A fent elősorolt s ahhoz hasonló száz meg 
száz apró hibák elkövetését pedig, igen könnyen 
meg lehetne akadályozni, anélkül, hogy az bár­
kinek is nagy erejébe kerülne, de az emberi 
gondatlanság, a könnyelműség, — a század ezen 
legnagyobb hibája, — nem engedi.

Gy.

Irodalom.
* Az egyházi közigazgatás kézikönyve,

útmutató lelkészek, bírók, ügyvédek, tanítok s 
egyházi ügyekben működő tisztviselők számára. 
Irta Eötvös Károly Lajos tanfelügyelő. A 
terjedelmes és gyakorlati munka először füze- 
tenkint jelent meg, aztán pedig kötetekben. A 
második kötet jelent most meg belőle, mely 170 
oldalon a felekezeti iskolajogot 
tarja föl, kezdve történeti visszapillantással a 
középkor egyház és iskolai állapotaira, a refor­
máció hatására az oktatásügyben, az állami 
eíugyeletre az 18G0-iki 38-ik törvényezikk meg- 

nozataláig. A történeti részre következik a fele- 
ezeti népiskolák, a középiskolák és főiskolák 
e tüntetésé igen részletesen, az országos törvé­

nyekkel, miniszteri rendeletekkcl, egyházkerületi 
-zabalyokkal, utasításokkal. A felekezeti hatósá- 
gok, gyámegyesületek, szigorlatok, nyugdíj stb.
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fe sorolásával. Végül betűrendes tárgymutató 
tájékoztat a nagy auyag közti kőnynyebb eliga­
zodásra. A második kötet ára 3 frt.

* lda mazurka czimmel csinos kis táncz- 
darabot irt Sándor Mihály. Kapható Schmidt 
b. hangszer- és zenemükereskedésében.

3

zés. Az oláhok Nagy Énytden sorba gyilkolják 
egymást, napokba három oláhot lőttek le társaik 
— Vasúti szerencsétlenség. A Párisból Bel­
giumba közlekedő vonat tegnap kisikiolt. Hat 
enther meghalt, húsz pedig megsebesült. Beteg 
költő. Coppée Ferencz, a nagyhírű költő Páris- 
ban veszélyesen megbetegedett.

Különfélék.
* Királyleány mint Szamaritánusnő. Mária

Valéria íőherczegné nemesszivüségéről meginditó 
példákat beszélnek Lichtenegg vidékének a lakói. 
Lichtenegg mellett egy kis községben az utóbbi 
napokban két k's gyermeknek megfagyott a keze. 
A szegény szülők Vogl ezredorvoshoz fordu’tak 
segítségért, s az orvosnak sikerült is a kicsinyek 
lejét meggyógyítani, legalább annyira, hogy 
most már nem fi ny égeti a szerencsétlenül 
járt gyermekeket az opeváczió. — Mária Valé­
ria íőherczegné, — mihelyt a szerencsétlen­
ségről értesült, meglátogatta a betegen 
fekvő kicsikéket és igazi királyi bőkezűséggel 
gondoskodott arról, hogy semmiben hiányt ne 
szenvedjenek.

* Mária Dorotya fdherczegnő és az olasz 
trónörökös eljegyzése. Az olasz udvari körökben, 
mint Rómából táviratozzák, határozottsággal 
arról beszélnek, hogy az olasz trónörökös leg­
közelebb el jegy zi Mária Dorottya főlierczegnőt, 
József főherczeg legidősebb leányát. Az olasz 
udvari körökben e hirt a legnagyobb rokonszenv- 
vel fogadták.

* Negyedmilliós alapítvány. Józsa Gyuri, 
a régi magyar világban a tréfák nagymestere, 
a ki Jókainak is modeliül szolgált, vaskos, de 
mindig találó tréfákkal (ölté idejét. — Egyetlen 
fia Józsa Kornél cs. és kir. kamarás is emléke­
zetessé teszi nevét, — habár más módon, — 
mint atyja. — Nejével együtt, gyermekük nem 
lévén, elhatározták, hogy egész vagyonukat, — 
mely negyedmillió forintnál nagyobb, alapítvány­
nak ajánlják föl a honvédtiszlikar árva leányai­
nak számára fölállítandó leánynevelő intézet 
javára. Az alapító levelet már ő felsége elé ter­
jesztették.

* Csalás a bécsi Angol banknál. Rack A 
becsi kereskedő furfangos csalás utján károso­
dott meg 4000 frt erejéig. Rocknak az Angol- 
banknál nyitott számlája van. Ezt a körülményt 
egy csaló felhasználta s egy utánzóit levelező­
lappal, a milyet a ezég használni szokott, 4000 
frt utalványoztatok, ki a bankkal Lang Ernő 
mérnök ezirnére Pozsonyban. — A bank el­
küldte a pőnzt s a mint kiderüli, az illető egy 
ideiglenes bérelt lakásában át is vette azt 
a ievélhordótól, de mire Rack a csalás nyo­
mára jött s a nyomozás megindittatott, a csaló 
eltűnt.

* Az elégedetlen székely. Veross Ferencz, 
a kitűnő hírű kolozsvári fényképész, — ifjú 
korában társa volt Vastagh Györgynek, az azóta 
nagy hírre emelkedett festőművésznek, aki 1L tál 
éveiben szintén fotografálással kereste kenyerét. 
A Vastagh és Veress ezég fotográfiái kedveltek 
voltak egész Erdélyben. Egyszer bement az ate- 
lierbe egy öreg székely házaspár, hogy fényké­
pezze t le őket. — A fölvétel sikerült, — a 
fotográfia nagyon jó volt, — az öregek meg­
szólalásig híven pisolyogtak rajta, a mi ma­
gyarul mosolygást jelent. De pár hétre visszajött 
a pár s az öreg góbé az asztalra dobta a fény­
képeket.

— Visszahozám, tartsa meg az ur ma­
gának.

— Miért ? hüledeztek a fényképészek. Talán 
oem hasonlít ?

— Nem azért haragvánk meg, — más 
a hiba.

— Hát micsoda ?
— Hogy micsoda ? — szólt a székely nagy 

nehezteléssel, a fénykép aljára bökve. A műk 
becsületes nevük Orbán Áron és Fekete Rebeka, 
kegyelmetek pedig ezt írták alája: Vastag és Ve­
ress. Ez a hiba.

* fíficid hírek. Uj igazgató. A király
Antolik Károlyt, a pozsonyi állami főreáliskola 
igazgatójává nevezte ki. — Egy betörő hagya­
téka. A hires bécsi betörő, Grosehl után 40/0 
forint maradt kötvényekben. — Harcz egy vad­
kannal. Menyházán egy vadkan megtámadta az | 
ott működő iparvasutat, azonban a vasúti mun-j 
kások csakhamar agyonverték. — Oláh véreng- ‘

No persze!
Irta : Olive.

— Kopik a fogad, te vén zsarnok ! Majd, 
majd, csak lessed ! mormogta Margit asszony 
fogai között.

Kire haragudhatott vaijon az a fess asz- 
szonyka ?

— Kire ? — Hát az unalomra! Egy csöpp 
foga sem volt mar annak a szőrnycíe^uek, —- a 
mint azt Margit asszony megjegyezni szokta, — 
ősz is volt, töpörödött is.

Mikor megkérte a kezét és azt Margit, a 
patikarus lánya megtagadta tőle, bal kezével 
olyasmit müveit, mint ha egy nagy zacskó ara­
nyat csörgetett volna.

Az anyai szív, nyomban feléje hajolt.
— Leányom, leányom gondold meg, hogy 

atyád már nem él és nagy nyomornak nézünk 
elébe — intette Margitot anyja.

Margit, mint afféle tudatlan libácska, per­
sze ellent állott anyja kívánságának, mert hát 
Pista, az első éves jogász ... No persze !

Könny, rimánkodás, kétségbeesés, elájulás 
két-három ízben — tudva levő dolog — nem 
használt ; a „muszálj“ döntött.

Margit, a palyikus leányból, Margit, a fess, 
vidéki asszony lett : Nagy ur, a gazdag ma­
gánzó felesége.

A mint az esküvő után Nagy ur haza 
vitte a feleségét, nyomban leült a nagy karon- 
székbe, elővette csibukját.

Margit asszony nézte. — A füst karikák 
mind felé tartottak és hódoltak neki, mint uj 
asszonynak.

Addig a pillanatig, a míg Margit asszony a 
már fent hallottakat nem mormogta el, az öreg 
unalom mindig csak pöfékelt.

De az asszony * faképnél hagyta és besie­
tett saját lakosztályába, hol faragott íróasztalá­
nál helyet foglalt, a tollat a kezébe vette, egy 
szelet papirt maga elébe tett és irt :

„Vidéki fess asszony vagyok, distingvált 
úrral levelezni óhajtok. — Levelek „Margit“ 
jelige alatt kéretnek“.

Megnézte kétszer, háromszor, négyszer és 
azután borítékba zárva, megezimezte és a szoba­
lánynyal postára küldte.

Elégedetten dörzölte kezeit, mint a ki kö­
telességét lelkiismeretesen végezte.

Másnap, ismét találkozik az uj pár az 
ebédlőben, hol étkezés után a szerelmi ömlen­
gés ismét csak a füstkarikák utján lett nyilván­
való ; de az asszony, a fess Margit, visszafujta 
ezúttal a karikákat, a melyekkel azt akarta 
mondani:

— Kopik a fogad ! . . .
Az öreg, fogatlan unalom csak tovább in- 

gerkedett, mert hát mást nem tehetett.
Harmadnap bekopogtatott a levélhordó és 

Nagyné Ő Nagyságát kereste. — Épen kint 
volt. — Látta a levélhordót és utána sietett.

— Mit hozott ? kérdezte látható őrömmel.
— Levelet, — felelt a levélhordó.
— Adja kérem ide, mert ez nekem szól. 

És kikapva a levélhordó kezéből a levelet s fel­
bontotta.

Hogy mi volt benne ? Nem árulom el.
Elég az hozzá, hogy jött levél, ment levél.
Az utolsó levélben, a mi jött, az volt írva: 

Igen ? — Abba pedig a mely ment, az állott: 
No persze !

— Fogadjunk, hogy nem ! kiáltott Zuzma- 
rás Pali a poéta. — Tette pediglen azért, mert 
azt mondták a barátjai, hogy megint a rövideb- 
bet fogja huzni.

Fogadtak.
Három órakor délután, elment Zuzmarás 

Pali arra felé, a honnan az a „No persze !* ér­
kezett.

Felment a lépcsőn és nem találkozott sen­
kivel ; bement a szalonba és ott volt Margit asz- 
szony. — A honeurök tálalása és elfogyasztása 
után, leültek kettecskén a kis alacsony pam-
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lagra. - A mint Így súgtak búgtak n mdiuL 
bau bele melegedve, csór után áhítozoltZ« 
marás Pali, a poéta es kívánságát csak gy 
szóban juttatta kifetezesre :

AbbanV pillanatban - persze, véletlenül 
— betoppant az óreg unalom és nyomban m g-
edta ^ ^kezével valamit a tejére vetett a

poétának. mQve és kiugrott « ablakon.
Zuzmarás Pali pajtasa. megremulve kons

találtak bogy a tiz úvegnyi pezsgő fogadást 
elvesztették, mert hát a poéta most az egy- 
Ser a hosszabbat buzta. de nem b.rta e- 
huzni, mert az ablak vasrostélyához volt kötve

Vidék.
— Közel vidéki hírek. —

* Polónyi Géza msghátrál. H. S z o b osz­
ló r ó 1 írja levelezőnk, hogy a szerdán, a Bocs- 
kay-zászló alatt tartott népgyülés mán rendezett i 
diszbeszéd alkalmával Kossuth Lajos hazánkba! 
mint a liberális eszmék haj’ithatlfan bajnokát 
örőmhevült lelkesedéssel üdvözöltük és elhatá­
roztuk, hogy a képviselő urat felkérjük, miszerint 
ezen üdvözletünket Kossuth Lajosnak, min 
Hajdu-Szoboszló város díszpolgárának, alkalmas 
módon hozza tudomására.

L e n g y e 1 I m r e, s. k.
a népgyülés elnöke.

Polónyi Géza erre a következőkben vála­
szolt : . „ ,

Budapest, 1894 ftbr. 8.
Tekintetes elnök ur !

A hajdu-szoboszlói népgyülés megbízásá­
ból Kossuth Lajos nagy hazánkfiahoz és váro­
sunk díszpolgárához intézett üdvözlő sürgönyt 
megkaptam.

A megkeresés értelmében kötelességemnek 
ismerem a sürgönybe foglalt üdvözlő határoza­
tot a kormányzó úrral megfelelő módon közölni.

Szivemből örülök rajta, hogy a népgyülés 
is felismerte annak jelentőségét, hogy a függet­
lenségi és 48 as párt által hirdetett elvek alap­
ján készült és ezen alapelveinkben helyes, de 
lényeges részleteinkben elveinkbe ütköző javas­
latok általam is mindig vallott alapelveinkben 
Kossuth Lajos eszméinek diadalát jelentik.

Hazafias üdvözlettel
Polónyi Géza, s. k.

* Rendőrségi viszonyok Szatmárit. Szat­
mári levelezőnk Írja .- A hármasgyilkosság óta 
városunk közönsége még mindig nagy izgatott­
ságban van annyira, hogy most már a kisebb 
tolvajlásokat is, minők lúd, tyuk, fa és más 
efffféie apróbb lopások, nagyobb szemmértékkel 
mérik. De hát nem is csoda, mikor városunknak 
32 rendőre van ugyan, és ezek közül 8-8 
végzi az éjjeli szolgálatot, de voltakép csak négy 
helyen van egyszerre fölügyelet, mert kettessé- 
vel járnak, ha nem szenderegnek s ilyen két 
fölügyelőnek több utczája van és igy voltaképen 
éjjelenként csak négy ember őrködjék egy olyan 
nagy területű város éjjeli biztonsága fölött, 
mint Szatmár ? Ideje volna közönségünk éjjeli 
biztonsága fölött is buzgóbban őrködni, hiszen 
a pótadónk eléggé nagy hozzá ; eddig a pótadó 
csak 80%, de nemsokára elérjük a 100%-ot is,

1 I linrzv-urveRület „Otthon*-* (Kereik. Akad

sriwr-Tb;:
váltás Debreozen hitáraiban, HajJu-Dorogon deezem-
b6r llFeburuár2ío8'eBte fél 6-kor Bsücs Mihály gasd.

unna ^ruaMO^Ssjtó tárgyalás özv. Veresa Lászlón* 
contra Vértesi Gyula és Lincz-Horuyak Viktor.

Február ÍO. Az evang. Mlteegylot íhea-eitélye. 
Február 10. A Margit-furdo és a jégpálya személy

setének Unczvigalma a Margit-tardóben. naevbizott-
Február 10. Az ev, ref. egyház építtető nagymzuv

ságának ülése, délután három érakor. náevbi-
Februar IO. Az országos Uuiierkitílito ««« 

zottságának ülése, délután négy órakor, a kereskedelmi
ukad.unáhaD.^ ^ A mCgyei p5nztárnoki állás pályáza-

(auak m A Qöuczy-egyesület felolvasó ülésen
Februar IO. a városi jog és pénzügyi bizottság

Ul n Februar II. A fodrász segédek tánczestélye a „Mar-
gitll-fűrdn termében az egyetem javára. „inkéazitó
B Februar II. A kézi ügyességi oktatást eloké!?ll° 
egy'et alikuló kei gyűlése a városháza nagy tar. ácsiermében

I dl'lt'll'tF.1brunM°í." A gazdasági egyesület választmányának

Ulé8e' Február II. Az Alföldi takarékpénztár közgyűlése
! délelőtt 10 órakor, a saját helyiségében. bizottsági

Februar Hi. Ha, du-negye közigazgatási bizottsági

Febiuar 15. Megyei közgxüés. MaiméFebruár 5. Sajtó tárgyalás Csurka Janos es Man 
Kálmán eoutra Papp Lá zl-i, „

Február 17. Iskola bál a „Bikában. , ,
Február 10 A dtbrerzeni önkéntes tűzoltó egylet 

bálja a „Margit“-fürdő dísztermében. ,. . ,
Február IS. A kölcsönöl segélyzó egylet közgyűlésé 

déleién 10 órakor, a városnáza nagy aaácstermében
Február 18. Az i. áros ifjúsági egyesület kozgytt-

ltSC' Február 18. A hatvan utczai gazdaság közgyu’ése 
a városháza kis tanácstermeken, délután.

Február x‘3. Nagy hangversei y az egyetem cs az 
EMKE javára n színházba!).

Feb-unr 25. Az iparos kör közgyűlése.
Feh, imr 25. A debreczeni el-.ő takarékpénz ár koz-

83Uld"ClMiver.ins 4. A közgazda-ági bank közgyűlése. 
Marez tis 10. Az EMKE tombola estélye.
Április 22 A magyar országos állatorvosi egyesü. 

let Debreczen vidéki osztályán ik közgyűlése.
Április 20—30. A sorozás ideje Ddb:ocz ubea.

lion

NAPI HIKES.
Határidő saptár-

Sagy oétabangveroeny vasármsp és tinseptttpR. 
d. n. 4—6 óráig a Margít-fSrdőber,
* ni rum a kollégiumban a kösönaég »sámlira nyit 

wa van vaaárnaponkint 10 tői 18-ig déielStt.
Anyakőnyvtár a kollégiumban a köaönaéqpaek njrltvt 

dénteknn 11-tól 18-ig.
Nyilvános olvasóterem s koilegiassban. Hét. 

főn, Sserdán és Szombaton d. n. 3—6-ig nyitva,
A klr. ítélő tábla hivatalos őréi i. o. e— IS- ig, 4 

*, 8—6 óráig. — As igtató, kiadó hivatal és az irattá: 
nyitva d. e. 8—11, d, n. 8—4 óra k»st; vasaraap os ft.i 
aepnap d. e. 10—11 óra kőit.

— Egyházak. Holnapután, a*az vasárnap 
az ev. ref. templomokban a következő lelaészek 
tartanait istenitiszteleteket ; a nagytemplomban . 
Dicsőt! József, a kistemplomban : Kovács 
Emil, az ujtemplombau : Min d szen ti 
Imre, az ispotály templomban: K. 1 ó t h Kál­
mán. — A ró in. katb. templomban reggel hét 
és nyolzz órakor, valamint délelőtt lél tizenkét 
órakor csendes szent misék tartatnak. Délelőtt 
kilencz órakor énekes szent misét mond Dr.
W o 1 a f k a Nándor vál. püspök-plébános, a 
mely ulán K ó p i s József segéd elkész tart 
szent beszédet. Délelőtt fel tizenkettőkor csen­
des szent misét T a r n a y B ila segédlelkész 
mond, Délután félháromkor egyházi tauitást Dr, 
W o 1 a f k a Nándor vál. püspök-plébános tart, 
amely után litánia s négy ómkor a rózsafüzér 
társulat ájtatossága lesz. — Az ág. evang. ima- 
házban az istenitiszteletet délelőtt tiz órakor 
M a t e r n y Lajos tartja meg.

— Nagy hangverseny a színházban. A dal­
egylet, műkedvelők közreműködésével, — mint 
ezt már több ízben említettük, — e hó 23-án 
nagy hangversenyt rendez a színházban, a 
debreczeni egyetem és az Emke javára. A hang­
verseny iránt az érdeklődés oly frappáns volt, 
hogy a közönség mielőtt műsort látott volna, 
már napokkal előbb mind elkapkodta a jegye­
ket. Semmi sem volt ennek természetesebb kö­
vetkezménye, mint az, hogy minden oldalról 
amaz óhajtást hangoztatták: jó volna, ha a 
hangversenyt megismételnék. A rendező bizott­
ság ez óhajtásnak engedett akkor, a midőn teg­
nap délutánra a nagy hangverseny megismétlése 
ügyében a rendezőket s a szereplőket, felül száz 
egyént, a városháza nagytanácstermébe értekez­
letre hivott össze. Az értekezleten Márk Endre 
rendező bizottsági elnök magyarázta meg az ér­
tekezlet czélját, azt a lelkes érdeklődést, a me­
lyet a közönség a hangverseny iránt tanúsít s 
azt a számtalan o’dalról hangoztatott óhajtást, 
hogy a hangversenyt megkellene ismetelni. —

Márk Endre kijelentette, hogy a színigazgató, 
amennyiben a kővetkező nap esetleges jövedelme 
f-jében kikötött kártérítést megkapja, akadályt a 
hangverseny megtartása elé nemgördit s igycsupán 
a szereplők kedvétől és határozatától függ, hogy 
a hangversenyt roegismételjék-é é Az értekezlet 
ezután kimondotta, hogy a nagymérvű érdeklő­
désre tekintettel másnap, azaz f. hó 24-én este 
a nagy hangversenyt megismét- 
11 k, még pedig a debreczeni egyetem és a dal­
egylet javára. Erre vonatkozólag a ma délelőtt 
folyamán Márk Endre rendező bizottsági el­
nöktől a kővetkező felhívást vettük ; Azon ur- 
hölgyek és urak, a kik a színházban folyó hó 
23-án az e g y e t e m és az E m k e debreczeni 
fiókjának pénzalapjának növelésére hangversenyt 
rendeznek, engedve a közönség azon óhajának, 
hogy a hangverseny mzgismételtetvén, ez által 
alkalom adassák a megjelenésre azoknak is, a 
kik az első hangversenyre jegyet nem kaphittak, 
elhatározták, hogy az előadást a következő na­
pón, vagyis folyó hó 24 én este ugyanolyan 
helyárak mellett azegyetemésadebre- 
c z e n i d a 1 e g y 1 e t j a v a r a megismételik.
E körülményt azzal van szerencsém az érdek­
lődő közönségnek tudomására hozni, hogy ezen 
előadásra előjegyzések irodámban holnaptól 
kezdve eszközöíhetők s egyideúleg a jegyek is 
kiválthatók. Az előjegyzések első sorban a folyó 
hó 12 ik napjáig azok részére biztosíttatnak, a 
kik a folyó hó 23 iki előadásra jegyet nem 
nyerhettek.

_ Kinevezés. A kereskedelemügyi minisz­
ter Latinovics Mihály királyi msraötőt, a 
hajdumegyei államépitészeti hivatal tinókét, a 
kőmives-, kőfaragó- és ácsmestert képzettség 
megvizsgálására Debrec zenben szirvezstt 
bizottság elnökévé nevezte ki.

— A városi tanács és a szinházűgye't. 
Tegnap délelőtt rendes heti tanácsülés volt a vá- 

I rosházán, a melyen S i m o n f f y Imre kir. 
i tan. polgármester elnökölt. Eien az ülésen V e- 
I c s e y Imre referálta a színigazgató többrend­
beli kérelmét, a melyekben a színházi bizottság 
még az elmúlt hét szombatján tartott ülésében 
meghozta javaslatát. A városi tanács a színház- 
bizottság javaslatára megengedte T i s z a y 
színigazgatónak, hogy az eddigi szokástól elté- 
rőleg, ezentúl minden pénteken tarthasson elő­
adást még pedig felváltva a felnőtteknek és gyér 
mekeknek színt előadásokat. Egyúttal óhaját fe­
jezte ki a városi tanács, hogy a gyermekeknek 
szánt előadásokat délután 4—5 óra közt kezde­
nék meg hét órahelyett, ami kétségte’enűl is 
visszhangra fog találni a színháznál. — A vá­
rosi tanács ezúttal elfogadta azt, hogy vasárnap 
délutánonként kételőadást rendezzenek a szín­
házban. Amennyiben azon ez a körülmény a 
tüzrendészeti szabályzat vonatkozó szaka-záoak 
a módosítását teszi szükségessé, a városi tanács 
ennek eszközlésével Boczkó Sámuel rendőrfóaa- 
pitányt, színházi felügyelőt bízta meg, még pa* 
dig úgy, hogy a kidolgozott, illetve csak módo­
sított tüzrendészeti szabályza már a folyó hó 
során tartandó rendkívüli közgyűlésen tárgyalás 
és elintézés tárgyát képezhesse. A színigazgató 
ama kérelmét, hogy a szubvenczióból
két ezer forint részére kiutaltassák a vá­
rosi tanács hétfői ülésében veszi elintézés alá.

— Jog és pénzügyi bizottsági ülés. Debre­
czen város jog- és pénzügyi bizottsága holnap, 
azaz szombaton, e hó 10-én délután 3 órakoi, 
a városháza nagytanácstermében Vértessy 
István főjegyző elnöklete alatt ülést tart. A jog- 
és pénzügyi bizottság a még e hó során tar­
tandó városi rendkívüli közgyűlés tárgyait ké­
szíti elő.

— Egyházkerületi közgyűlés. A protes­
táns konvent elnöke felszólítást intézett a ni**
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gyarországi összes református egyházkerületek 
púspökeiliez, hogy az első egyházkerületi köz­
gyűlést ebben az évb.n minor tartják m(g. 
Kiss Áron, a tiszántu’i egyházkerület püspöke 
már bejelentette a közgyűlés megtartásának 
idejét, a mely szerint az hímét után, az z ápri­
lis hó első felében lesz megtartva.

— Korai husvét. A farsangon túlestünk és 
benne vagyunk a böjtben, mely u‘án a feltá­
madás korán, márczius 25 én köszönt be és ily 
korai husvét 1913-nál előbb nem nem lesz 
megint. A naptár reformálása óta mindössze
5-ször volt ily korai husvét. még pedig : 1663- 
ban, 1774 ben, 1731 bon, 1742-ben, és 1883 ban 
legközelebb pedig 1913, 1951., 2035., 2046,
2103., 2187., 2198, évekre esik Az idei husvét 
azonban korántsem a h gkora bb, mert ez $>z 
az ünnep rsbetik márcziu i 24-ére, 23 ára és
22-ére is. Márczius 24 éré 1482 óta mindössze 
csak 1 szer esett, még pedig 1700 ben ; legkö­
zelebb ugyanerre a napra 1940 ben esik. — A 
márczius 23 iki husvét sokkal gyakoribb ; 1582 
óta 1646-ban, 1704 ben 1788-ban, 1845-ben és
$856 ban volt ezen a napon husvét; végül a 
legkoraibb, azaz márc ius 22 iki husvétot 1598 
ban, 1693-han, 1761 ben és 1818 ban ünnepel­
ték a legközelebb márczius 22-iki husvét azon­
ban csak a 23-ik században lesz. Viszont a 
.husvét legkésőbben ápril 26-ára esik. Ezen a 
napon volt husvét 1666-ban, 1734 ben és 1886- 
ban, legközelebb pedig lesz 1943 can, 2038-ban 
és 2190 ben.

— Lesz tisztviselői telep A d.breczeni 
tisztviselők, daczára annak, hogy a városi köz­
gyűlés által, a tisztviselői telep léte itésénck 
pártolása czéljából benyújtott kérvények nem 
talált pártfogásra, nem mondjak le tervükről, 
hanem most már a város segítsége nélkül fog­
ják azt létesíteni. Azok közűi, a kik a tisztvise­
lői telep létesítésén fáradoznak, mintegy negy­
venen tegnap este hat órakor a tőiskola kis ta­
nácstermében Harmat h Gergely elnöklete 
alatt értekezletre jöttek össze. A f. hó másodi­
kén tartott értekezlet egv H a r tn a t h Gergely, 
Earsányi Gusztáv, B e n k e István, S o- 
h a j d a József és Elek Lajos tagokból álló 
bizottságot küldött ki, hogy a tisztviselői telep 
részére alkalmas telket szemeljenek ki. A bizott­
ság ennek a megbízatásnak eleget tett cs a 
tisztviselői telep helyéül a nagyerdőre vezető ut 
jobb oldalán levő Kardos László nyaralója 
hátamegetti, mintegy 18 000 négyszög ö!nyi te­
rületet szemeltek k', a melyhez a Kardos 
és V e c s e i nyaralok között csinos ut vezet, e 
igy onnan a kis vonat is könnyen megközelít­
hető lesz. A terület a Kardos Lisz'ó tulaj­
donát képezi, a melynek megvétele tárgyában a 
tulajdonossal a bizottság alkuba is bocsátkozott 
■s mint értesülünk kot forint és néhány kraj- 
czárban állapodtak meg négyszög ölenként. Az 
esetleges terjeszkedés sem ütközik ennél a hely­
nél akadályba, mert a szomszédos területek tu­
lajdonosai bármikor hajlandók azt a tisztvise­
lőknek eladni. Az értekezlet a bizottság jelenté­
sét, egyszersmind a Kardos Lászlóval tör­
tént megállapodás részleteit is tudomásul vette. 
Az értekezleten az intéző bizottság tagjait ki- 
Aenczczel szaporították. Az aláírások minden 
nap, már ma is, délután öt órától nyolezig a 
jogasz és tisztviselői kör helyiségében eszközöl­
hető k. Az aláíráskor őt forint beiratási díj fize­
tendő. A tisztviselők a tisztviselői telep létesí­
tése érdekében mindent elkövetnek, s annak mi­
előbbi lótesülttén szorgalmasan fáradoznak.

— Adakozás az egyetemre. A debreczeni 
egyetem létesítésére újabban a következő ado­
mányok érkeztek : Losonczy György, II ü sy 
József theologusok, a saját körükben 22 k o 
rónát gyűjtöttek.

— Halálozás. Iiandtel Vihnosné, Ilandtel 
Vilmosnak az alföldi takarék pénztár vezérigaz­
gatójának neje, — a mint mely részvéttel érte­
sülünk tegnap délelőtt elhunyt. A megboldogult 
úrnő erényei s jótékonysága általánosan isme­
retes volt. Ő alapította a már szintén elhunyt 
Hszterlamm Ernőnével az evangélikus filléregy- 
letet, amely a szegény sorsú iskolás növendékek 
főlsegélyezesére alakult. Az általánosan tisztelt 
*»mő halálhíre mindenütt mé y részvétet keltett. 
A gyászesetről kiadott családi jelentés igy hang­
zik : A fájldalomtól és bánattól megtört szívvel 
tudatjuk lelejthetlen drága nőmnek, anyámnak, 
leányomnak, testvérünknek, sógornőnk, rokonunk­

nak II a n d t e 1 Vilmosné szül. Laszgallner 
Emilia asszonynak folyó hó 8 án reggel 9 órakor, 
élte 55 bo'doghazassága 34. évében rövid szén 
v dés mán bekövetkezett gyászos elhunytat.
A feledhetikn drága halott földi maradványai 
folyo évi február hó 10 ikén, szombaton délután 
3 órakor, fognak a Kossuth-utczai 2567-dik 
számú háztól, az ágost. hitv. ev. egyház szertar­
tása szerint a Kossuth-utczai temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Debreczen, 1894. Február 
hó 8 án. A saját és számos rokonok nevében : 
Iiandtel Vilmos, mint férj ; Havas Kálmán, mint 
ti a ; ózv. La zgallner Ágostonná mint anya. 
Araoyossyné Laszgallner Stefanie, Lrszgallner 
Kalmár, Benczurné-L':szgallner Gizella, Laszgaii- 
ner Ödön, Laszgallner Albert, Feley Laszgallner 
Róza, mint testvérek családjaikkal. özv Matt- 
haeidesz Gusztavné, Özv. Kéler Béláué, Gabona- 
Ilandtel Emma férjével, mint sógornék. — 
Az Evang. Filléregylet külön gyászjelentést 
adott ki, mely igy hangzik: „Az „Evang. Fillér- 
egylet“ bánatos szívvel tudatja fáradhatatlan, 
buzgó elnökének IIANDTEL VILMOSNÉ szül. 
Laszgallner Emilia úrnőnek f. hó 8-kán reggel 
9 órakor, rövid szenvedés után bekövetkezett 
gyászos elhunytál. A boldogultunk hült tetemei 
folyó évi február hó 10 én Szombaton délután 
3 órakor, fognak a Kossuth-utezai 2567-dik sz. 
háztól, az ágost. hitv. ev. egyház szertár ása 
szerint a Kossuth utczai temetőben örök nyu­
galomra tétetni. Debreczen, 1894. Február hó 
8-án.“ — Az általános, mély részvét jele, hogy 
az elhunyt jótékony úrnő ravatala máris telve 
van koszorúkkal ; többek között a esa'ád tagja', 
az alföldi takarékpénztár, az ág. ev. egyház, a 
filléregylet és annak választmánya, Giressy, Ma- 
terny, Kubay családok, özv. Gereby Fülőpné stb. 
helyeztek koszorúkat a ravatalra.

— Az ipari és gyári alkalmazottak után 
felmerült kórházi és gyógyintézeti k< ltségek ér­
vényesítése iránt újabban ismételve kérdések 
merülvén fel, a belügyminiszter a kórházak s 
gyógyintézetek részéről szigorú alkalmazkodás 
végett a következőket rendelte el : A segély- 
pénztár csak akkor köteles a kórházi s ápolási 
költségeket legfeljebb húsz héten át megfizetni, 
ha ő helyezte el tagját a kórházban, mire nézve 
a beteg felmutatni tartozik a pénztár igazgató­
ságának, illetve orvosának engedélyét. E nélkül 
a beteg ne n veendő fel, kivéve, In véletlen 
baleset, vagy rögtöni súlyos betegedés miatt a 
Detcg, tag nem szerezheti be a pénztári igazga­
tóság vagy orvos utalványát s azonnali ápolás 
a’á vétele elodázhattam I y esetben bármely köz 
vagy magánkórház utolso osztályába felvehető, 
köteles lévén a kórházi gondnokság a fizetési 
kötelezettség elismerése végett azonnal értesíteni 
a betegsególyző pénztárt. — É nlékezetbe idézi 
ezzel kapcsolatban azt is a miniszter, hogy min­
den munkaadó köteles az 1891. XIV. t.- ez. má­
sodik szakasza alá eső alkalmazottját pénzbün­
tetés terhe alatt bejelenteni, mulasztás esetében 
köteles tevén a büntetésen k:vül a felmerült 
költségeket is megtéríteni.

— A debreezsni egyetem. Hódmszővásár- 
lielyről vesszük ez értesítést, hogy az ottani ev. 
ref. egyháztanács f. hó 5. 6. napjain tartott 
gyűlése a debreczeni egyetem részére eszköz- 
lendő szükebb körű gyűjtéssel jegy­
zőjét megbízta, majd a vasárnap kellő megszen­
telése végett vasárnap ügyi bizottság alkotásai, 
az istenkáromlások, utczai fajtalan beszédek, 
nóták s megbotránkoztató magaviseletek ellen a 
városi tanácsnok erélyes intézkedésre való felké­
rését elhatározta ; az egyházkerületi világi al- 
jegyzőségre Dr. Baczoni Lajos debre­
czeni jogtanárra adta szavaza­
tait s az egyházmegyei gyűlések állandóan 
Hm-Vásárhclyen leendő tartása mellett nyilat­
kozott ; a Jelei i. egyház felségélése ügyében 
vezérférfiai közül hármat nevezetes „ megbízatá­
sokkal kiküldött; a hajdai asztaltársaságnak az 
újvároson építendő templom javára adományo­
zott 31 frt 50 krért elismerését és köszönetét 
nyilvánította.

— A kézügyesitő egyesület. A debreczeni 
kézügyesitő oktatást fejlesztő egyesület alakuló 
közgyűlését vasárnap, azaz e hó 11-én délelőtt 
a városháza nagytanácstermében fogja meg­
tartani.

— Szép karrlére. Újlaki Béla földinkeí, 
a m. kir. kereskedelmi muzeum filippopoli fiók­
jának főnökét az első magyar varrógépgyár 
részvénytársaság kereskedelmi igazgatójául hív­

ták meg és a f. hó 7 iki igazgatósáét ülése« e 
minőségben meg is váia ziatoit. Uj állasát t 
lehető legrövidebb idő alatt elfoglalja. Gratulá­
lunk fiatal föld nk e szép haladásához !

— Az „Országos tanszerkiállitáa* előké­
szítő nagyblzottsága a részletes programm mun­
kálatot folytatólagosan f. hó 10 én, szombaton 
d. u. 4 órakor fogja tárgyalni a kereskedelmi 
akadémia tanári gyűlésiemében. Megállapodá­
sunk szerint külön meghívó nem küldetvén a 
nagybizotlság tagjaihoz, ez utón van szerencsém 
őket a fontos ügyet tárgyalandó gyűlésre meg­
hívni. Csiky Lajos, elnök.

— Közgyűlés. A debreczeni közgazdasági 
bank, évi rendes közgyűlését márczius hó 4- én 
fogja megtartani. A közgyűlés megtartásának a. 
helyéül a városháza nagy tanácstermét kérték 
ki, idejéül pedig a délelőtti 10 órát tűzték ki.

— A debreczeni rendőrség szaporítása. 
Debreczen szab. kir. város sokkal kevesebb kőz- 
rendőrrcl bir, mint a mennyit a viszonyok, a 
körülmények megkövetelhetnek. Ilyen állapot 
mellett csak a B o c z k ó Sámuel rendőrfőka­
pitány erélyessége és a rendőrség fegyelmezett­
sége teszi lehetővé, hogy a rend, a közcsend 
megháboritva nincs és biztosítva van. Minden­
nek daczára B o c z k ó Sámuel rendőrfőkapi­
tány e körülményre nagy su'yt fektet s most a 
szervezési szabályzatnak a rendőrségre vonat­
kozó részében a rendőreég szaporítására is ki­
terjeszkedett. Kiterjeszkedett különösen azért, — 
mert maga is abnormis állapotlak tartja, hogy 
a Debrcczennél kiterjedésre és lélekszárara kis- 
sebb Pozsony nyolcz rendőrrel többet számlál­
jon, mint a sokkal nagyobb Debreczen.

— A Margit fürdő bálja. Egyetlen táncz- 
vigalomra sem készültek oly lázas izgalommal, 
mint a Margit-fürdő és jégpálya 
személyzete által szombaton, február hó 
10 én tartandó tánczvlgalomra készül Debreczen 
város tánezoini szerető mindkét nembeli ifjúsá­
ga. A tánczmulatság az előzményekből Ítélve az 
idei nálok egyik legsikerültebbjének ígérkezik. A 
rendezőség mindent elkövetett, hogy a tánczmu­
latságot minél fényesebbé, kedélyesebbé és fesz­
telenebbé tegye. Már eddig ia több mint 3009 
drb meghívó bocsáttatott szét; de ha netalán 
valaki tévedésből meghívót nem kapott volna és 
arra igényt tart, ez u!on is felkéretnek, szíves­
kedjenek ez iránt a Margit-fürdőben lévő ren­
dezd bizottsághoz fordulni, hol is meghívókkal, 
jegyekkel és bővebb felvilágosítással szívese« 
szolgainak.

— Az „Evang. Filléregylet” által február 
10 re, szombatra tervezett ttiea-estély, melyre 
minden előkészület már meg volt té/e, közbe 
jött haláleset miatt meg nem t irtatik. Ugyanis 
az egylet elnöke, néh Ilandtel Vilmosáé úrnő, 
tegnap rövid szenvedés után váratlanul meg­
halt s épen szombaton lesz a temetése. — 
Annak ravatalától, kit tisztelt, szeretett, a viga­
lom helyére sietni, a választmány m;ggyoző- 
dcse szerint, a tiszteletnek és kegyeletnek meg­
sértése volna. És mivel ae ily egyesületeknek 
nemcsak az anyagi előnyre kell nézniük, haneza 
a szív nemesebb érzelmeit is ápolni kötelességük : 
a választmány nem cselekedhetetett másként, 
mint szive sugallatára hallgatva, a fenti határo­
zatot hozni. Az előre váltott jegyek ára az ér­
dekelteknek f. hó 17 ig a lelkészt hivatalban, 
Miklós-utcza 1905.6. sz. a. fog a jegy eldmuta- 
tásakor visszatérittetni. A m. t. közönség elné­
zését kérve, teljes tisztelettel a filiéregyl. vá­
lasztmány.

— Hivatalos hangon. A rendőr ur csendes 
komomlysággal kerülgeti a piaczot. Esti 8 óra 
van, tél az idő. A rendőr elgondolkozik. Hit 
most bizony jobb lenne odahaza, jó meleg szo­
bában az asszony mellett, a gyermekeit közti S a 
mint igy gondolkozik, csak meglátja ám, hogy 
valami emberforma ott nyújtózkodik a piacz 
egyik padján.

— Áz ám, ni! mondja, egy ember,Hát mit 
keres itt kend ember ? hát miért nem megy ha­
za kend ember.

A sötét alak megmozdul s borízű hangon
szől :

— Hova a fityfenébe mennék, ha nincs 
hazám.

A rendőr ur bóünt a fejével.
— Nincs hazája kendnek ? szegény ember 

kend ! No gyüjjék.
Aztán viszi magával a szegény embert, a 

kendet az őrszobába. Mikor beérkeznek, az ügye-

: 8 V.
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jelentem ezt az 
banyatfekve csa-

?etes biztos előtt haptákba vágja magát 
rendőr ur és jelenti:

— Biztos ur, alázatosan 
embert a piaczon egy pádon 
■sárgásban találtam.

Aztán sarkon fordul s lódul a poszt fele.
— Eljegyzés. Somogyi Gyula, hely­

beli hentes tegnap este jegyezte el özvegy 
M o 1 njá r Sámuelné kedves és szeretetreméltó 
leányát : Esztit.

— A nagyzerindi vashid. A d e b r e-
c z e n fehértemplomi közút Nagyzerinden a Fe­
kete Kőrösön legközelebb vasszerkezetű 
hid fog építtetni. A pillérek alapozásá­
nak mikénti tervezése czéljaból talajkutatás, 
illetve kémlurások fognak eszközöltetni. E pró­
báim ási munkálatok végrehajtásának biztosítása 
czéljaból ftbiuár 15 én versenytárgyalást tar­
tanak Budapesten a kereskedelemiig;i minisz­
tériumban. A szükséges vázlatokat az aradi kir. 
államépitészeti hivatal felküldöite. Tervbe van 
véve, hogy a llegkőze'ebbi jövőben a kisjeuői 
Kőrös hid is kiváltatik a vasizerkezettel. A nagy­
zerindi vashid 100 méter össznyilassal lesz ter­
vezve.

— Furcsa epizód. Ez a feltűnést keltő je­
lenet egyik megyebeli álarczosbálon történt. — 
Egy igen ügyes snajdig és czifra hőlgyecske 
rőpdösött az asztaltól asztalhoz, fekete bársony 
álarcza alól élesen sipitva és üdvözölve az is­
merősöket. Egyszer csak odatoppan ahhoz az 
asztalhoz, amelynél a megye egyik kitűnősége 
szórakozott. — A fess termetes hőlgyecske rá 
kiált:

-- Szervusz Apa, édes Apa,3 ugye szegény 
fiam, szomorú az egyedüliség ! De ni, van e már 
szakácsnő ?

A meglepett kitűnőség udvariasan fel­
világosította — a kedves kis ismeretlen „is­
merőst“.

— Bizony még nincsen.
Erre a bájos maszk a füléhez hajol és 

suttog :
— Nagyságos ur, én elszegő­

dök magukhoz.
— Ő bizony nem lövöldözött. H-Bőször- 

méryben látta meg először ezelőtt 26 esztendő­
vel a napvilágot. Az ádáz sors. a mely folyton 
hányja veti az embert, őt is Debreczenbe so­
dorta. Tegnap délután találkozott tgyik kétes 
jellemű ismerősével Fejszés Julcsival, a 
kivel ezután elmentik együtt a Kis-Várad-utcza 
egyik korcsmájába, a hol Csíkos Mihálynak, 
mert így hívták a peches legényt, egy pár fo­
rintnyi pénzecskéjét elitták. Ezután Fejszés 
Juliánná urhőlgy meghívta őt magához vizitbei 
s mert nem akart menni, ráfogta, hogy őt meg- 
akarta lőni, mert pisztoly volt nála. A rendőr­
ség felszólítására azután Csikós Mihály be­
igazolta, hogy 6 azt vette a napokban s neki 
eszeágában sem volt vele lövöldözni. A rendőr­
ség elbocsátotta s Csikós majd máskor vigyázni 
fog, hogy ilyen hölgyekkel ne menjen mulatni, 
mert nagyon könnyen bajba keverheti magát 
ezekkel az ember.

— Ha a szeretője beleegyezik. Nem any- 
nyira mulatságos, mint inkább bosszantó eset­
ről kell megemlékeznünk, a mi tegnap játszó­
dott le. Az egyik úrnőnek szobaleányra volt 
szüksége. Megbízta tehát az egyik cselédszerző 
intézetet, hogy küldjön neki szobaieányt. Az in­
tézet-tulajdonos be is állított tegnap az uj szó- 
baleánynyal. — Az úrnőnek nagyon megtetszett 
a leány.

— Mit kér havi fizetésül ? — kérdi a szo­
baleánytól.

— Tíz forintot.
— Szívesen megadom, csak viselje magát 

tisztességesen.
— Bocsánatot kérek nagysága, még egy 

kikötésem van.
— És mi az ?
— Először is a szeretőm beleegyezését kell 

kikérnem, hogy a nagyságához beállhassak. Má­
sodszor csak olyan feltételek alatt állhatok szol 
gálatába, ha megengedi a szeretőmnek, hogy 
esténkint meglátogathasson.

E sorok azt hisszük, elég világosan illusz­
trálják a cselédűgyi viszonyok előhaladáíáf, me­
lyekről egyébiránt lapunk „Apró hibák* 
czimú csikkében Gy. bővebben beszél,

— Zeneastely. A magyari testvérek kedvelt 
zenekai a ma ette zene-estélyt tart a Wéber féle

I I
a vendéglőhelyiségben, ahol több uj zenemüvet fog sora 

bemutatni. A vendéglős különféle (halakkal fog 
szolgálni.

Színház.
* Figaró házassága. Tegnap este

a következő

másod­
szor ismételten nagy közönség előtt került szín­
re Beaumarchais szellemes vigjátéka. Az előadás 
folyékonyságát és gőrdülékenységét nyomasztó 
hangulat uralta s épen ebben kereshető, hogy 
nem egy jelenés vontatottan, a vígjáték tenden- 
cziájának épen meg nem felelő lassúsággal folyt 
le. Tapolczay Dezső Figaró szerepében 
ha részben levetkőzött is azokból a hibákból, 
a melyekre tegnap mi teljes jó akarattal figyel­
meztettük, de nem vetkőzte le a azokat egé­
szen. A gesztusok félszeksége s a deklamálás 
hevessége úgyszólván természetében fekszik. Jó­
akarattal és igyekezettel azonban ettől is szaba­
dulhat, de csak úgy, ha a kritikai szemlékben 
nem ambíciójának sérelmét, de a jóakaratu fi­
gyelmeztetést keresi. Hevesi a kertész 
szerepében karakterisztikus alakítással aratott 
jól megérdemelt tapsokat. A többi szereplőkre 
ez úttal is fenntartjuk mindazt, amit tegnap el­
mondtunk, megemlíteni kívánván még azt, hogy 
az ötödik felvonás hosszú monológja erős meg­
húzást igényel, már csak azért is, hogy a víg­
játéki hangulatból a közönséget a maga hossza­
ságával ki ne vetkőztesse. (T.)

* Aikotmányosdi játék a színházban. Van 
a magyar vidéki színészeknek egy egyesülete a 
mely az „országos magyar szinészegyesület* 
nevét visen'. Eonek az egyesületnek minden esz­
tendőben van „kongresszusa“, melyen a színé­
szek és színigazgatók között gyakran előforduló 
vitás kérdések döntetnek el ; mellékesen szoktak 
foglalkozni a színészet rendezésének ügyével is, 
sőt az is mtg esik néha, hogy a 
élhetésének ügye is szóba kerül. Határozatokat 
szokott hozni a színészek kongresszusa, a me­
lyeket még a színész-nép sün respektál; a di­
rektorok még kevésbbé. Erre a kongresszusra 
az országban működő összes társulat a sze­
mélyzet száma szerint 1 — 2, sőt a debreczeni 
színház hígjai h á r o m delegátust választ, a 
kik aztán a társulat érdekeit képviseltetik. — 
Ezeknek a képvitelőknek az alkotmányos meg­
választása en miniature küzdelen mel, — 
sőt korteskedéssel szokott járni ; 
a mi szinlársulalunk komolyságára vall az a kö­
rülmény, hogy az idén minden nagyobb kortes­
kedés nélkül tudta megválasztani képviselőit. A 
társulat ugyanis tegnap larlott gyűlésében, kép­
viselőiül egyhangúlag Hevesi Gábor és T a- 
p o 1 c z a í Dezső társulati tagokat és az igaz­
gató ajánlatára B o c z k ó Sámuel rendőrfőka­
pitányt, a színházi bizottság tagját választotta 
meg. — A színészek anyagi boldogulását érintő 
fontos tárgyak közölt szerepel az a szerződés- 
minta, melyet Tiszay Dezső állított össze és 
mely ellen a kongresszuson, előreláthatólag erős 
ellenzék fog alakulni.

* Sztrájkoló színházi zenészek. Szatmárról 
írja levelezőnk : Furcsa kis jelenet játszódott le 

minap színházunkban a „Suhancz“ előadásán. 
Ugyanis az első felvonás közepe táján a zené­
szek hiitelen félbe hagyták játékukat s eltávoz­
tak az orchesterből. Persze az előadást folytatni 
lehetetlenség volt. Lett nagy zűrzavar a szin 
házban. A közönség közé még egy kis pánik is 
vegyült, mert azt hitték, hogy tűz támadt a 
színpadon s a függönyt azért eresztették le. Most 
Papp Géza a szinügyi bizottsági elnök rendőrö­
ket hivatott s karhatalommal kergette vissza az 
orchesterbe a zenészeket ; valóságos harcz tá­
madt erre a zenészek s rendőrök között. A 
zenészek azért hagyták abba játékukat, mert 
Kömley direktor már több mint egy havi gázsi­
val tartozik nekik. A zenészek igy akartak boszut 
állani a direktoron.

: O.niódi Lajos biztosítási hi­
vatalnok. Szabó József távirász. Nagy Ferercz; 
bank hivatalnok. Lakatos Gábor sertés keres­
kedő. Úszó István birtokos. Harmath Gergely 
tanár. Papp Albeit fényképész. Vadon Sándor 
ügyvéd. Dr. Medve Kálmán ügyvéd. Szabó Mik­
lós kereskedő. Orosz Sándor szolgabiró. Gyenes 
Lajos kereskedő. Fráter Gyula gőzmalmi hiva­
talnok. Dr. Tihanyi Sámuel orvos. Vilmos Lajos 
vendéglős. Szikszay Lajos építész. Dr. Nagy 
Kálmán ügyvéd. Bisothka Gábor ács. Donogan 
István kereskedő. Veszprémy Zoltán megyei 
tisztviselő. Murakőzy László gyógyszerész. Buda- 
házy Ödön megyei tisztv. Elek Lajos tanár,. 
Pálffi Gábor sertéskereskedő. Vecsey Zoltán bir­
tokos. Boschelti András birtokos. Dr. Orbán 
József ügyvéd. Dr. Horváth Károly orvos. Si- 
monííy István ügyvéd. Buttykay Menyhért biz­
tosítási hivatalnok. Póttagok : Rótt Upót ke­
reskedő. Róth János építész. Győry Kálmán 
mérnök. Fejér S. birtokos, Kerekes Géza birto­
kos. Engesszer József ügynök. Dr. Nagy Lijos 
ügyvéd, Szathmári István gazda. Tamássy Béla 
gyógyszerész. Polgári Bálint birtokos. Biró Jó­
zsef kereskedő. Amagánvád'ó képviselője S h j ó 
György ügyvéd ; a vádlottak védője Dr. B a- 
k o n y i Samu.

Legújabb.
A képviselőház ülése.

Budapest, Február hó 9. (A Debre­
czeni Hírlap eredeti távirata.) Erk. d. u,
2 órakor. A képviselőház mai ülésén U g- 
r o n Gábor megróvja a képviselőház el­
nökének B á u f f y Dezső bárónak amaz 
eljárását, hogy a házasságjogi törvényja- 

szinészek meg- vaslatról szóló jelentését, Teleszki István 
előadónak kijavítás végett kiszolgáltatta : 
B á n f f y Dezső báró erre kijelentette, 
hogy semmiféle visszaélés vagy inkorrektség 
elő nem fordult, előadó T e 1 e s z k y Ist­
ván csupán csak a paragrafusoknak szük­
ségessé vált számozását eszközölte.

Ugrón Gábor megmarad azon ál­
lítása mellett, hogy szabálytalanság for­
dult elő.

Szilágyi Dezső igazságügyminisz­
ter légből kapott állításnak jelenti ki több 
lap azon értesítését, mintha az előadó 
vele az igazságügyi bizottság jelentésének: 
kijavítása végett intézkedett volna.

P o 1 o n y i Géza erre megjegyzi, hogy 
az igazságügyminiszter a házassági tör­
vényjavaslatot is csak formailag nyújtotta 
be ; Szilágyi ezt a tényekkel ellenkező ál­
lításnak mondja.

Ezután megkezdődött a szavazás a 
ház alelnökeire.

A képviselőház alelnökei.
Budapest, február 9. (A Debr. Hírlap 

eredeti távirata. Érk. 2 óra 30 p.) A kép­
viselőház mai ülésén a Ház alelnökeinek 
P e r c z e 1 Dezső 214, gróf Andrássy 
Tivadar 212 szavazattal megválasztattak,.

T ha 1 y Kálmánra és Gullner Gyu­
lára 113 szavazat esett.

Törvénvkezés.
— Érdekes sajtóügyi végtárgyalás les*

holnap a kir. törvényszék előtt. Özv. Veress 
Lászlóné, helybeli ékszer-kereskedő rágalmazás 
czimén panaszt emelt Vértesi Gyula és 
Lánc z H o r n y á k Viktor ellen. A törvény­
szék a tárgyalásra az első negyedre választott 
esküdteket hivatta be. A behívott esküdtek név-

3^ö:s^a,:3cLa,@iáb£r-
Budapesti gabnatőzsde febr. 9.

Amerika */, czent áresést, az angol piaczok 
nagyon lanyha irányt jelentettek.

Piaczunkon jól tartott áraknál élénk for­
galom fejlődött.

Búza. Bőven kmáltatott, az irány kelle­
metlen, kedvező vételkedvnél 25,000 mmázsa 
forgalom fejlődőit jól tartott árakon.

Magyar búza 7.40— 7.77V* írtig kelt. Ide­
gen búza, oláh és szerb mintegy 7000 mmázss 
6.20—6.80 frtig kelt.

Más magvakban kevés forgalom volt vál 
tozatlan árakon.



február

Ga bona határidők.
Ai üzlet lanyha. Külföldön csendesen in­

dult, d; a kószáiu pii.cz kidvező magatartása 
folytan csakhamar megszilárdult A forgalom 
élénk volt.

A déli tőzsde zárlatáig hivatalosan a kő­
vetkező kötések jegyeztettek :

Búza őszre szept okt. 7.55-7.58.-7.57.
Búza tavaszra márc.-ápr. 7.24 7 28—7.27
Tengeri máj.-jun. 4.73 -4.78. 4.77 4.75
Zab tavaszra márcz.-apr. 0 G3 —6.68—6.66
Kánoszta repcze aug.—szept. 12 20 

pénz 12.15 áru.
A déli tőzsdezárlat hivata­

los árjegyzései:
Búza őszre 7 56 pénz, 7.58 áru
B u z a tavaszra 7 26 pénz, 7.28 áru.
Tengeri máj.—jun. 4.76 pén?, 4.78 áru.
Zab tavaszra 6.65 pénz, 6,67 áru.
Káposzta-repcze aug. szzept. 12.15 

pénz. 12 20 áru.
— Sertésvásár. Budapest-kőbányai sertés­

kereskedelmi csarnok árjegyzése 1894 év február 
iió 8-án.

Hízott sertésárak:!. Magyar első 
rendű : Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) 47—Í8. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 klgr. súlyban) 47—48. krig;. Fiatal 
nehéz páronként 320 klgron felüli súlyban
50 /2—51 krig. Fiatal közép 

-50'
(páronkint 251 

320 klgr. súlyban) 4972—50'/2 krig. Fiatal köny- 
nyü (páronkint 251 klgrig terjedő súlyban) 
19—50 krig. — II. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
47.—48. krig. Közép (páronként 220—280 
klgr. súlyban) 47 — 48 krig.— Könnyű (páronkint 
:220 klgrig terjedő súlyban.) 47'/2.—49 krig.— 
Ili. Fíouiániai: Nehéz (páronkint 260 klgron fe­
lüli súlyban) —.-----krig. Közép (páronkint
$20—260 kgr. súlyban) —.-------- krig. Könnyű
Sfklgr.-kint 220 klg terjedő súlyban) ----- . kron
Szerbiai: Nehéz (páronkint 269 klgrig. 
felüli súlyban) 47—48. krig. Közép (páron- 
Mnt 220—260. klgr. súlyban) 47‘/,—49 krig. 
Könnyű (páronkint 229 klgrig terjedő súlyban 
45-46 krig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly sze­
rint és pedig a szokványszerü levonások mellett 
egy kilogram súlyra krajezárokban értendők. 
Szokványszerüleg a hízott sertések teljes (bruttó) 
súlyából az életre páronként 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4'/, szá­
zalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál 
azok teljes (élő) súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám. 1894. év febr. hó
6- án volt készlet 115.386 drb, 1894. febr. hó
7- éu felhajtatott 1656 darab. 1894 február hó 
7-én elszállittatolt 2796 darab. — 1894. február 
hó 8-ra maradt készletben 114.246 drb. —

A hízott sertés üzletirányzata: kissé 
kellemesebb.

REGÉNYCSARNOK.
Szerelem é# hiiniittilés.

irta
Angol regény.

Brení Ernő, fordította Krónika író.
30.

— Igen egyszerű volt, de e mel ett angyali 
irtatlanságu, nemesszivü s büszke. Én álmod­
tam. a mint némely ifjú álmodik. Azt hittem, 
hogy saját választásom szerint tehetem nőmmé, 
a kit szeretek, a nélkül, hogy a rangra vagy 
állásra tekintenék. Atyám gazdag ember, e le­
ánynak szép arczán kívül nem volt egyéb va­
gyona, mint nemes értelme. — Engem utazni 
küldtek, hogy e szerelemből kigyógyitsanak.

— S valóban kigyógyultál ?
— Azt hittem. Most szégyelve gondolok 

réá, hogy a mint egy tenger elválasztott, ezt 
ostobaságnak neveztem. Nevettem balgaságom, 
uogy ezelőtt 2 — 3 évvel az járt eszemben, hogy 
e8y ilyen falusi leányt vegyek el. — Akkor 
uem bántam volna, ha e miatt el is esem örök­
ségemtől.

— S hogy végződött a viszony ?
— Nagyon rosszul, Frank. Eleinte írtam 

neki a megszokott módon — örök szerelemről, 
Domog viszontlátásról. De azután rágondoltam 
<rfTi— ^P’000 frt évi összegre, melyet atyám 
»öld számomra s leveleim hangja egészen meg­
változott. Azt Írtam neki. hogy legjobb lesz, ha 
- rőtre elfelejt s egy mással, ki reá érdemesebb, 
’esz boldog.

— S mit tett ő ?
— A mit sok más ezer leány, bár ezt róla 

nem goidollam volna. A mint a t vette észre, 
hogy nem törődöm vele, egy báróval, vagy va­
lami ilyesfélével, ki esetleg a f,lun járt, eluta­
zott s a többit magad elé képzelheted.

— S mit szándékozol most tenni ?
t vl a karom keresni Frank s meglátni, 

mint van. — A végzetes lépésért, melyet tett, 
nem kárhoztathatom, de mégis kár, hogy nem 
vart ream. J

~ Igén én a hosszú estékem, a mint a ten­
geren Vitorláztunk gyakrabban gondoltam reá s 
eizen?, iiogy iránta érze t szerelmem erősebb vo't, 
mint a ho^y magam is gondoltam.

De bosszút állott rajtam ?
— Hogyan ?

Akként, hogy éltemet a magáéval felál­dozta.
— Te megnősü'sz, Talbot s elfogsz róla fe­

ledkezni
Az ifjú tiszt sajátságosán revetett.

N m, Frank. A meddig ő él, nem fo- 
£0*c ^nősülni. Nincs jogom hogy panaszkod­
jam. Elkövettem a bűnt s a büntetés elől nem 
fogok ki'érni.

E P‘llan tban egy picczér lépett be, hogy 
Mr. Ravelt jeleitse. s Archie herenlesi alakja 
azonnal fellünt neve kimondása u án.

Nagyon örvendett, hogy régi barátját vi 
szoot láthatta, kinek halvány, bersett arcza őt 
jobban megdöbbentette, semmint azt cs-re vé­
tette.

De Frank — mondá barátságosan, — 
te egészen jól nézel ki azt hiszem, egy év alatt 
a legjobb egészségnek fogsz örvendeni.

Azt hiszed ? — kérdé a beteg, kinek e 
jó akarattal kielégített szavak nagyon jól estek. 
— Azt hiszem, ez az uj kiima, mely már is oly 
jótékony hatású Grey kapitány legjobb barátom, 
Archie. Azt hiszem nélküle nem élnék.

Archie szívélyesen kezelt fogott Greyvcl.
— Remélem, jobban megismerkedünk egy­

mással, Mr. Grey!
— É-i is azt hiszem Frank annyit beszélt 

önről nekem, hogy e találkozás elé nagy öröm­
mel néztem. Minden aggáiy nélkül oltalmába 
adhatom őt.

— Igen, oly szándékkal jövök, hogy haza­
vigyem.

— Do te is elfogsz kisérni Talbot. Flisz 
megígérted

— Igen, csak pár napot kérek, hogy Ry- 
landba mehessek, aztán hozzátok csatlakozom.

A három fiatal ember igen bizalmasan 
tölté e napot a szállodában, Grey a következő 
nap Rylandka utazott.

Nagyon szerette volna megtudni, Miriám- 
ból mi leit. S ha az reá nézve örökre el is ve­
szett, élt talán még gyermeke.

Legelőször s mielőtt családját megérkezé­
séről tudósította volna, a kis ház felé indult, a 
hol Miriám lakott.

Még nagyon ismeretes volt e'őtte, akár 
csak tegnap hagyta vo'na el.

A mi Dorothy nagynénét illeti, ez most oly 
mérvben és kimérten ült haragosan a szeglet­
ben, mint azelőtt, de nem volt egyedül. Egy fe­
ketébe öltözött nő o'vasott fel neki.

A mint Miss Romi egy idegent látott be­
lépni, felemelkedett s kezével a felnyitott könyvre 
támaszkodott.

Egy idegen nő jelenléte Greyt bizonyos 
óvatosságra bírta, melyet máskü önben nem ta­
núsított volna.

Az aggnő valószínűleg nem ismerte őt fel 
s nem is látta Grey szükségét annak, hogy ki­
létét megmondja.

— Miss Boudhoz van szerencsém ? — 
kérdé, mialatt figyelve nézett az ifjabk nőre.

— Igen, ón vagyok Miss Boud — felelt 
Dorothy.

— Nos hát, Miss Boud, egy barátom meg­
bízásából jövök, hogy önnél Miss Medhurst után 
tudakozódjam.

— Egy barátja megbízásából ? — ismétlé 
Dorothy néne. — Hogy hívják ?

— Talbot Grey.
Miss Boud az ajtó felé mutatott s haragtól 

reszkető hangon szólt :
— Úgy menjen rzonnal dolgára ! Talbot 

Grey, a ki gyalázatot és bánatot hozott csalá 
dnnkra, az ön barátja. Nincs önnek semmi vá 
laszom. Menjen.

— De, Miss Boud — mondá Grey, a nél­
kül, hogy indulatbi jött volna — hogyan teheti 
ő a hibát, melyet elkövetett, újra jóvá, ha n hí 
tudatja vele, hol találhatja (cl Miss Medhurstot ?

A világba kergette — mondá Miss 
Boud — ott keresheti.

Ds Miss Bjud, legalább szíveskedjék 
megmondani a férfi nevét, kivel e házat el­
hagyta.

— Nem, nem szólok semmit, a mi áltól ö 
újra a csábi ó kezébe kerülhetne.

E szavakkal leült s tovább forgatta bibliá­
ját, hogy egy kedéiyhaügulatának megfelelő át­
kot keressen

Talbot Grey látta, hogy itt hiába vár to­
vábbi szóra.

A két nőnek udvariasan istenbozzádot mon­
dott, de a mint megfordult, úgy tűnt fel neki, 
mintha az ifjabb nő intett volna neki.

Újra ránézett s az intés ismétlődött.
Mit jelentsen ez ? — kérdé, a mint az 

utczán volt. — Talán jó volna, ha egy kissé 
várakoznám.

Körülbelül egy félóra hosszat sétált a ház 
közelében, de végre mégis azt gondolta, b zo- 
nyára csalódott s tovább akart menni, a mint 
a fekete ruhás nő kijött.

____ (Folyt köv.)
— A mayyar kir. meteorologiai íme-' 

zet időjelzése február 9-éu.
(Távirati tudósítás. Erk. 3 óra 10 p.)
a = enyhe, d — jelentékeny csapa­

dék nélkül.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Reszler György, Debreczen. Úgy tudjuk, 

hogy a kereskedelemügyi m, kir. miniszter éveo- 
kint csakugyan szokott kitűzni ösztöndijakat a 
külföldön tanulni vágyó iparosok részére ? de 
hogy az idén már kitűzött volna dijat, nem 
tudjuk. A kereskedelmi és iparkamara helyisé­
gében azonban minden irányban készséggel ad­
nak önnek felvilágosítást.

M. M. Debreczen. Verseit sajnálattal félre 
kellett tennünk, sok igazítani való van rajtuk,

I azért szívesen vesszük, ha szerkesztőségünkben 
i délután 4 - 5 óra között meglátogat.

K. J. Debreczen. A dalok nagyon nyikor­
gók, mint a kenetien tótszekér. Nem is kérjük, 
hogy folytassa.

Gy. Debreczen. A holnapi számban.
U. H. S/ivesen látjuk.
Dr. Sz. Ü. Köszönet a küldött becses dol­

gozatért. Gyakrabban kérünk.

Idegenok névsora.
fíifítt m ti ff oda.

Kernbauer Gusztáv kdó, Bécs, — Krém Matto Bpi'it
— Krauser J. Bpest, - Kállay Lászió gazdálkodó Fö des
— Lövy Jákob kdó, Brea, — G Idzirer M. kdö, Bpest. — 
W. it J. kdö, Becs, — Dr. Horváth ügyvéd Bpest, — 
SchotU J. Becs, — Prnaiechner J. Temesvár, — Pillér G. 
mérnök Bprst, — Kovács ügyvéd Bpest — Goldberge - 
gyáros Bpest,;— Daubing,?r J. Bpest, — Klein áteső Su r 
ged. —

Angol királynő szálloda.
Iloselitz József utazó Bécs, — Blatt Gyala utazó 

Arad, — Darvasy N. gazdálkodó N.-Várad, — Engel Emil 
utazó Málna-Patak, — Friedman J. utazó Bécs, — Sze- 
mery Józief biva alaok Bpest, — Juaabfi Jen« földbirtok, 
Pusrla-Ecsegh, — Lcszkay András színigazgató N.-Váraó
— Vincze Pál gazdatiszt Hosszu-Pályi, — Ilorovítz János 
gazdatiszt Hosszu-Pályi, — Freuder Antal bérlő Oroihíz.

Frohner szálloda.
Dr. Nánásy László közjegyző B.-falva, — Szerda­

helyi István tisstviselő Szatmár, — Heneler Vilmos és 
neje gazdász Szegegyháza, — lilumenfele Jakab utazó 
Bpest, — Zsiga Klek — Csorba Erzsi Debreczen, — Gat 
freund Ignfttz ás Pedvinecz Izidor gépgyárosok Bpest. _

DEBRECZENI & VÁROSI SZÍNHÁZ

Idéuybérlet 106 szám. 
Páros.

VI. Kisbériét 6. szám
Párőv.

Szombaton, 1894. évi február hő 10-én. 
Ötödször.

As ötödik pont.
Operette 3 felvonásban. 

Vasárnap 1894. Február hó Il-én.
A Csikós.

népszínmű 3 felvonásban.
a-
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